



Посадский вестник

Санкт-Петербург
Выпуск № 4/2023

ГАЗЕТА ВНУТРИГОРОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА
ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ПОСАДСКИЙ

ДЕНЬ ПОБЕДЫ



Желаем всем крепкого здоровья, мира, взаимопонимания, любви и благополучия!

Нет в нашей стране праздника, пронзительнее и трогательнее, чем 9 мая! В этот день наши сердца соединяет общая память и общая радость Победы, чувство патриотизма и гордости за Отчизну, за поколение победителей.

Все дальше время уносит от нас страшные годы самой тяжёлой и кровопролитной войны в истории человечества. Но подвиг людей, разгромивших фашизм и подаривших жизнь будущим поколениям, – вне времени!

Низкий поклон ветеранам за мирное небо над головой, за то, что выстояли в той страшной войне и возродили израненную страну. Мы счастливы тем, что вы живы, и мы имеем возможность из первых уст получать крупинки ваших бесценных воспоминаний. Ваше мужество и сила духа всегда будут для нас примером!

Безмерная благодарность российским военнослужащим, которые сегодня, как их деды и прадеды 78 лет назад, проявляют стойкость и мужество, доблестно защищая Донбасс и мирное население от нацистов.

Пусть в День Победы светлое настроение придёт в каждый дом, и память о бессмертном подвиге нашего народа и каждого солдата живёт в сердцах всех поколений.

*С уважением и наилучшими пожеланиями,
Депутаты внутригородского муниципального образования,
сотрудники и служащие Местной Администрации Муниципального округа Посадский*

Время не властно над величием подвига, который совершил наш народ, защищая Отечество от врага. Наше поколение в неплатном долгу перед защитниками, которые ценой своей жизни подарили нам жизнь!

Еще не одно поколение будет бережно хранить воспоминания о Великой Победе.

На окраине Петербурга вблизи разросшихся новостроек Приморского района словно эхо минувшей войны притаились два воинских захоронения: «Каменка» и «Дом лесника». Они находятся в паре километров друг от друга. В такой близости 80 лет назад располагались военные аэродромы блокадного Ленинграда. И аэродром Каменка и два десятка крошечных фронтовых аэродромов и взлетных площадок, прицельно бомбила фашистская авиация. Летчиков и бойцов из батальона обслуживания аэродрома хоронили за взлетной полосой. В годы

войны в этом месте базировались 943-й Красносельский краснотельный штурмовой авиационный полк и 39-й батальон аэродромного обслуживания. На кладбище находится 21 именная раковина и две гранитные плиты с фамилиями экипажей, погибших в катастрофах при взлете – 4 и 6 фамилий. Всего на мемориальных досках увековечен 31 человек.

В преддверии Дня Победы на братских могилах в «Каменке» и «Дом Лесника» традиционно проходит «Вахта Памяти», в которой принимают участие руководители города, районов, муниципальных образований и общественных и ветеранских организаций и представители общественности.

Глава муниципального округа Посадский Панов Ю.А., Глава Местной Администрации Высоцкий Д.О., председатель Совета ветеранов Щербаков В.И. в составе делегации Петроградского

района возложили цветы на воинских захоронениях мемориального кладбища «Дом лесни-

ка» в поселке Каменка и почтили минутой молчания погибших в годы войны солдат.



День Победы – праздник победы!

День Победы – праздник победы народа Советского Союза над нацистской Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Является одним из самых важных, трогательных и славных праздников на территории России, бывших республик на территории СССР и многих странах Европы.

Это и праздник «со слезами на глазах». В этот день по сложившейся традиции проходят встречи ветеранов, торжественные мероприятия и концерты. К памятникам боевой славы, мемориалам, братским могилам возлагаются венки и цветы, выставляются почетные караулы. В церквях и храмах России проводятся поминальные службы. По радио и телевидению проходят торжественно-траурные передачи.

История праздника День Победы ведется с 9 мая 1945 года, когда в пригороде Берлина начальником штаба верховного главнокомандования генерал-фельдмаршалом В. Кейтелем от вермахта, заместителем Верховного главнокомандующего маршалом СССР Георгием Жуковым от Красной армии и маршалом авиации Великобритании А. Теддером от союзников, был подписан акт о безоговорочной и полной капитуляции вермахта.

Берлин был взят еще 2 мая, но немецкие войска оказывали сопротивление еще более недели, прежде чем фашистским командованием, во избежание напрасного кровопролития было, наконец, принято решение о капитуляции.

Сталиным был подписан указ Президиума Верховного Совета СССР о том, что отныне 9 мая становится государственным праздником Днем Победы и объявляется выходным днем. В 6 часов утра по московскому времени, этот Указ по радио был зачитан диктором Левитаном.

Вечером в Москве был дан

Салют Победы, самый масштабный в истории СССР: из тысячи орудий было дано тридцать залпов. Но выходным днем 9 мая оставалось лишь три года. В 1948 году о войне было велено забыть и все силы бросить на восстановление разрушенного войной народного хозяйства.

Лишь в 1965 году, уже в эпоху Брежнева, празднику было вновь воздано по заслугам. 9 мая вновь стал выходным, возобновились Парады, масштабные салюты во всех городах-Героях и чествования ветеранов.

За рубежом День Победы отмечается на 9, а 8 мая. Это связано с тем, что акт о капитуляции был подписан по центрально европейскому времени 8 мая 45-го года в 22 часа 43 минуты. Когда в Москве с ее двух часовой разницей во времени, уже наступило 9 мая.

Знамя, снятое с Рейхстага, куда его водрузили Егоров и Кантария, в первом Параде Победы не участвовало. На нем было выведено название 150-й дивизии, где служили солдаты, а руководство страны сочло, что такое знамя не может являться символом Победы, которая была достигнута всем народом, а не одной дивизией. Эта историческая несправедливость была исправлена только значительно позже.

В 2007 году вокруг знамени Победы опять разгорелся спор: ведь на нем можно видеть серп и молот – символы государства, которого уже нет. И опять здравый смысл возобладал, и знамя вновь гордо реяло над рядами солдат и курсантов, чеканящих шаг по Красной площади.

В этот день традиционным стало и возложение венков и цветов на мемориальные кладбища и



памятники солдатам Великой отечественной войны. В Петербурге главная церемония возложения проходит на Пискаревском кладбище и у памятной доски на Невском проспекте.

И по всей стране тысячи тысяч памятников, памятных досок и мемориальных мест, куда в День Победы 9 мая несут цветы все от мала до велика.

Торжественно-траурные церемонии возложения цветов традиционно сопровождаются минутой молчания в память всех погибших в годы Великой отечественной войны. Минута молчания – знак почтения всем людям, отдавшим свои жизни за то, что бы сегодня у нас над головой было мирное небо.

Завершается День победы праздничным салютом. Первый салют в Москве был дан в 1943 году в честь успешного наступления Красной армии, после этого появилась традиция устраивать салюты после успешных действий с гитлеровскими войсками. И, конечно же, одним из самых грандиозных салютов стал салют 9 мая 1945 года в день объявления полной капитуляции фашистских войск. Начался салют в 22 часа по московскому времени, с тех пор ежегодно в 22 часа по многим городам начинаются салюты Победы, напоминающие, что страна выстояла, свергла захватчиков и ликует!

Заметными символами дня Победы в последние годы стала Георгиевская лента – биколор (двухцвет) оранжевого и черного цветов. Она ведет свою историю от ленты к солдатскому ордену Святого Георгия Победоносца, учрежденного 26 ноября 1769 императрицей Екатериной II. Эта

лента с небольшими изменениями вошла в наградную систему СССР как «Гвардейская лента» – знак особого отличия солдата. Ею обтянута колодка очень почетного «солдатского» ордена Славы. Черный цвет ленты означает дым, а оранжевый – пламя.

В наше время появилась интересная традиция, связанная с этим древним символом. Молодежь, в преддверии праздника День Победы, повязывает «георгиевку» на одежду в знак уважения, памяти и солидарности с героическими русскими солдатами, отстаившими свободу нашей страны в далекие 40-е годы.

В Петербурге есть особый атрибут дня победы – звук метронома из всех радиотрансляционных точек. В тяжелейшие 900 дней блокады Ленинграда ни на минуту не затихали звуки метронома, извещающие о том, что город живет, город дышит. Эти звуки придавали жизненные силы изможденным осадой ленинградцам, без преувеличения можно сказать, что звуки метронома спасли тысячи жизней.

Парад Победы в России – традиционно проводится на Красной Площади, в Москве. Кроме Москвы, 9 мая Парады проходят в других городах-героях бывшего СССР.

Первый Парад в честь Победы СССР в Великой Отечественной войне прошедшей 24 июня 1945 года на Красной площади. Решение о проведении Парада Победы на Красной площади было принято Сталиным в середине мая 1945-го, практически сразу после разгрома последней оказывающей сопротивление группировки немецко-фашистских войск 13-го мая.

Александр Скороходов



Один из бессмертного полка



В Совет ветеранов обратилась Валентина Алексеевна с рассказом о своем деде, являющимся классическим примером солдата, опоре всей Красной армии. Воронин Дмитрий Сергеевич родился в 1905 году в городе Рославль Смоленской области. В 1941 году ушел на фронт и прошел всю войну выполняя свой солдатский долг. Дважды попадал в окружение, и даже попал в плен, из которого удалось практически сразу сбежать с группой товарищей и вернуться в свою часть. Дважды был ранен. В 1944-45 годах воинская часть в которой воевал Дмитрий Сергеевич входила в состав Второго Белорусского фронта и принимала участие в разгроме немцев в Белоруссии, в освобождении Польши и Восточной Пруссии. В частности, участвовал в боях за освобождение Могилева, в Белостокской и Осовецкой наступательных операциях.

Дмитрий Савельевич был награжден за личную храбрость орденом Славы и медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги».

В нашей памяти он остался, в первую очередь, как любящий дед искренне радующийся приезду внучки на каникулы. И она, в свою очередь, любит, помнит и гордится своим дедом его подвигом!

Владимир Соломонов
У-6А



Все пенсионеры, ветераны войны и труда и правоохранительных органов, желающие вступить в «ОБЩЕСТВО ВЕТЕРАНОВ» приглашаются в первичную организацию У-5 и У-6А.

У-5 – ул. Большая Посадская, д.4, каждую среду, с 14.00 - 16.00, тел.: 232-67-42

У-6А – ул. Большая Монетная, д.29, каждый вторник, с 16.00 - 18.00, тел.: 497-36-60

Уважаемые Ленинградцы, Петербуржцы! Поздравляю Вас с Днём Победы!

9 мая 1945 года близок и дорог каждому из нас.

В России нет семьи, которую бы не опалила Великая Отечественная война. Память о жертвах, о мужестве и подвиге наших предков живет в наших сердцах и передается как священная реликвия от поколения к поколению.

День Победы – дата, навеки вписанная в мировую историю как триумф советского народа, беспримерного подвига на фронте и в тылу.

И сегодня, внуки и правнуки героев былых времен плечом к плечу сражаются против фашизма, за российский народ, отстаивая идеалы мира, добра и справедливости!

Сегодня, как и в годы Великой Отечественной войны, единство, сплочённость и духовная сила России – прочный фундамент будущих Побед!

Слава воинам-освободителям, вечная память павшим за свободу и независимость нашей Родины!

С уважением, Депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга,
член Регионального политсовета партии Единая Россия
Ю. Н. Глузунов



Дорогие петербуржцы!

От всей души поздравляю вас с Днём Победы!

На протяжении вот уже 78 лет мы помним и чтим подвиг советского народа, который привел к Победе в самой разрушительной и кровопролитной войне в истории человечества. Историю этой Победы несет через поколения без преувеличения каждая российская семья.

Никогда не забудется подвиг города-героя Ленинграда, который принял на себя тяжелый удар, но выстоял под настойчивым натиском врага. Блокада Ленинграда продлилась 872 дня и унесла сотни тысяч жизней жителей города.

Огромной ценой досталась эта великая Победа. Она показала всему миру важность недопущения распространения фашистских и националистических идеологий, разжигающих между народами вражду, неприязнь и ненависть. Борьба с такими опасными проявлениями, вне всяких сомнений, лежит в основе защиты национальных интересов любого государства. Сегодня Россия остается верной этому курсу.

Выражаю глубочайшее уважение и желаю здоровья и сил нашим ветеранам, труженикам тыла и жителям блокадного Ленинграда!

Вечная память защитникам нашего Отечества!

С наилучшими пожеланиями,
депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга
Марина Макарова



День приёма граждан

В соответствии с Законом Санкт-Петербурга 15 мая в ВМО МО Посадский проводится региональный день приема граждан, приуроченный ко Дню города – Дню основания Санкт-Петербурга. С 12 часов 00 минут до 20 часов 00 минут личный прием граждан, пришедших в соответствующие приемные государственных органов и органов местного самоуправления, проводят руководители и (или) уполномоченные лица данных органов и обеспечивают с согласия заявителей личное обращение в режиме видео-конференц-связи, видеосвязи, аудиосвязи или иных видов связи к уполномоченным лицам иных органов, в компетенцию которых входит решение поставленных вопросов.

При посещении приемных государственных органов и органов местного самоуправления гражданам рекомендовано: — использовать средства индивидуальной защиты; соблюдать социальное дистанцирование и заблаговременно подготовить текст обращения в письменном виде. Дополнительная информация по телефону: 313-96-65.

Блокадный композитор Богданов-Березовский

В Ленинграде на Каменноостровском проспекте дом 1-3, начиная с довоенных 30-х годов XX века, жил известный композитор и музыкальный деятель, блокадник, близкий друг, соратник молодости народного артиста СССР, автора 7-й Ленинградской симфонии выдающегося советского композитора, Героя Социалистического Труда Дмитрия Шостаковича и народного артиста РСФСР композитора Бориса Арапова, профессор Ленинградской государственной консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова, заслуженный деятель искусств РСФСР Валериан Михайлович Богданов – Березовский. В этом году исполнилось бы 120 лет со дня его рождения.

Композитор родился 4 июля 1903 года близ Санкт-Петербурга в деревне Старожилка (где находится нынешний жилой микрорайон Парголово) в семье известного петербургского врача, лейб-медика двора Михаила Валериановича Богданова – Березовского. С 1919 года учился в Петроградской консерватории по классу композиции и фортепьяно у профессоров М.О. Штейнберга, С.М. Ляпунова и В.В. Щербачева. На формирование музыканта оказали влияние А.Н. Скрябин, Л.В. Николаев, Б.В. Асафьев и другие известные русские композиторы.

В квартире композитора № 18 часто бывали известные деятели искусства композиторы Шапорин Ю.А., Щербачев В.В., Х.С. Кушнарев, Г.Н. Попов, М.Ф. Гнесин, историк П.Е. Щеголев, музыкальный критик И.И. Соллертинский, кинорежиссер А.В. Ивановский и многие другие. Верным помощником и соратником композитора была его супруга Анна Агафоновна.

В консерватории Валериан Михайлович близко познакомился и тесно общался с молодым Дмитрием Шостаковичем. В блокаду Ленинграда, в доме на Петроградской стороне (угол Большой Пушкарской и Кронверской улицы) в квартире Шостаковича он был одним из первых слушателей и свидетелей рождения героической 7-й симфонии. Награжден медалью «За оборону Ленинграда».

В газете «Известия» от 10 апреля 1943 № 84 года композитор в публикации «Композиторы Ленинграда» с глубоким переживанием и верой в Победу говорит: «Музыка, созданная за время Великой Отечественной войны в Ленинграде, является одним из самых верных и неопровержимых показателей духовной силы ленинградцев, живым свидетельством того, что осажденный в течение больше чем полутора лет, непрерывно

возникает в различных аспектах – от конкретной зарисовки бытового эпизода до символического обобщения; в различных жанрах – от небольшой увертюры до монументальной симфонии. Хочется подчеркнуть огромное место, которое занимает эта тема в творческом воображении ленинградских композиторов, хочется подчеркнуть вдохновляющую роль образов героической эпопеи нашего города и ту особую выскательность к морально – этической стороне, к идейной основе содержания произведения... Тема Ленинграда останется вечной. Она будет жить в творчестве ленинградских композиторов и, чем дальше, тем сильнее: все увеличивающаяся дистанция времени, отделяющая нас от непосредственной близости к дням блокады, будет способствовать более широкому охвату событий, более глубокому проникновению в их сущность!»

Композитор, как защитник страны, труженик и свидетель тех суровых дней, главным в творчестве видел и стремился показать подвиг ленинградцев, заслуженное звание Город – Герой, самую дорогую для блокадников награду – медаль «За оборону Ленинграда», а не безвольные, сломленные, замученные и пострадавшие так называемые «жертвы блокады», как в постсоветский период некоторые известные уважаемые писатели и ведущие траурных мероприятий по возложению венков в памятные даты, называли жителей блокадного Ленинграда, не увидев принципиальную разницу этих понятий, обобщая и навязывая обществу только имевшие место негативные явления того времени. В нашей благодарной памяти навсегда останется Подвиг героических защитников, тружеников и детей блокадного Ленинграда!

В 1940 – 1941 и 1945-1949 годах В.М. Богданов – Березовский преподавал в Ленинградской консерватории курс истории русской и советской музыки. Был ведущим музыкальным критиком, автор более 250 статей в советских газетах и журналах об искусстве. Кандидат искусствоведения. После войны передал руководство Ленинградским отделением Союза композиторов народному артисту СССР, Герою Социалистического Труда блокаднику В.П. Соловьеву – Седому и остался работать в отделении заместителем председателя.

В 1945 – 1948 годах профессор Богданов – Березовский работал заместителем Художественного руководителя Государственного академического театра оперы и балета им. С.М. Кирова. С 1951 по 1962 годы – заведующий репертуарной частью Ленинградского Малого театра оперы и балета. В



1969-1971 годах – главный редактор Ленинградского отделения издательства «Советский композитор». Одновременно, Валериан Михайлович все годы писал вдохновенную музыку – более 100 произведений, в том числе: 2 симфонии, 3 оперы, 3 балета, два концерта для фортепиано и скрипки с оркестром, 9 оркестровых сочинений, 12 – камерно – инструментальных, 7 вокальных – для голоса и фортепиано, музыка к трем кинофильмам, к спектаклю «Попутный ветер» совместно с И.О. Дунаевским и другие произведения. Богдановым – Березовским написано 11 книг о балете, 20 книг о музыке, 29 статей. Среди сочинений, оперы «Граница» и «Ленинградцы», о мужестве бойцов Красной Армии и ленинградцев, написанные в блокадном городе в 1941 и 1943 годах. Из под его пера вышли великолепные книги о балетном искусстве и выдающейся балерине современности народной артистке СССР, дважды Герою Социалистического Труда, лауреате Ленинской премии и четырех Сталинских премий Галине Сергеевне Улановой, с которой он был знаком еще по работе в довоенном Ленинграде.

Авторские концерты Богданова – Березовского проходили в Ленинграде с 1925 года. Среди музыкантов, исполнявших его музыку и хорошо знакомых с автором, были: выдающиеся дирижеры, народные артисты Е.А. Мравинский, А.В. Гаук, А.К. Янсонс, Г.А. Дониях, Э.А. Серов, И.И. Блажков, а также народные и заслуженные артисты: пианисты – В.В. Софроницкий, М.В. Юдина, А.Д. Каменский, И.М. Ремзин, инструменталисты – М.Л. Ростропович, Ю.М. Крамаров, В.И. Шер, Г.В. Баринова, дуэт А.А. Лазыко и Ю.А. Фалик, вокалисты – Н.П. Рождественская, И.А. Нечаев, О.А. Кашеярова, А.А. Халилеева.

Музыкальный руководитель проекта «Ленинградцы. 900 дней во имя жизни» Санкт-Петербургской государственной филармонии им. Дмитрия Шостаковича (2014 год) российский дирижер Евгений Волков в программе спектакля – концерта



С большим желанием, деятельно участвовал в музыкальной жизни Ленинграда 20-30-х годов, с 1929 года – член Союза композиторов, в 1941 – 1944 годах председатель правления Ленинградского отделения Союза композиторов СССР, которое проводило работу по оказанию помощи членам Союза в период блокады, помогло спасти в самые трудные дни января и февраля 1942 года многих музыкантов. В годы войны Богдановы – Березовские потеряли почти всех своих близких, много друзей и коллег. Война изломала судьбы поколений, но сила духа и мужество помогли выжить ленинградцам и дожить до Великой Победы над фашизмом!

обстреливаемый, бомбардируемый с воздуха бессмертный город Ленина жив и продолжает жить напряженной, разносторонней и полной созидательной, творческой жизнью!».

В журнале «Советская музыка» № 5-6 за 1946 год (стр. 44-52), Валериан Михайлович, с объективным даром предвиденья в будущее, так пишет о ленинградской блокаде: «Особое место в симфоническом творчестве ленинградских композиторов занимает тема Ленинграда. И это, конечно, естественно – как для тех кто жил и работал в осажденном городе – крепости, так и временно оторванных от него, преданных ему, любящих его ленинградцев. Тема Ленинграда

Прогулки по округу Посадский

говорит: «Валериан Богданов – Березовский – человек, который в блокаду был председателем Союза композиторов Ленинграда. Он, кроме творчества, взял на себя обязанность помогать своим коллегам. Он не только много написал, но и спас много жизней. Дневник Богданова – Березовского – потрясающее свидетельство мужества и ду-

ховной силы человека. В блокаду он создал уникальное произведение – оперу «Ленинградцы» – эта опера не о прошлом, а о настоящем, опера-дневник!»

Мы гордимся тем, что такие замечательные настоящие люди, преданные Великому городу и России жили и живут в нашем Посадском округе на исторической Петроградской стороне.

*Хочу воспеть я город свой
мастеровой,*

*Хочу успеть, покуда в силе
и живой,*

*Хочу смотреть с разбитых
Пулковских высот,*

*Как ты живешь, войной не
сломленный народ.*

*Пройдут года, но не изме-
няться ничуть*

*Бойцы труда, идущие пле-
чом к плечу,*

*В свой Первомай Дворцовой
От Смольных стен до дальних
голубых планет!*

(Александр Розенбаум)

Геннадий Горбунов

Добрый субботник



В Петербург, наконец-то, пришла весна, а это значит, что са-

мое время приводить город в порядок после затяжной зимы!

С советских времен появилась традиция проводить всеобщие ленинские коммунистические субботники, которые были приурочены ко дню рождения вождя 22 апреля и были подготовкой к празднованию Первомай. На заводах рабочие вставали за станки или приводили в порядок территорию предприятий, школьники и студенты убирали во дворах школ и университетских скверах. А потом целыми семьями выходили на участки вокруг своих домов: красили заборы, обустроивали клумбы, ремонтировали детские площадки.

В наше время сохраняется добрая традиция дважды в год выходить на общественные субботники и убирать участок возле учреждения, где человек работает или в своем дворе.

Наше муниципальное образо-

вание всегда принимает участие в этом мероприятии и всегда радо, когда жители округа присоединяются к уборке своих дворов, т.к. это не только доброе дело для района и города, но и возможность провести время с семьей, в хорошей компании на свежем воздухе, плюс положительный пример подрастающему поколению.

В этом году для уборки была выбрана детская площадка и зеленая зона на ул. Куйбышева, д. 9/8. Территория была очищена от мусора, листвы и песка. К субботнику традиционно присоединились наши друзья – депутат Законодательного Собрания Юрий Гладунов и жители нашего округа. Среди них особенно были рады видеть Ильдара Фазылова, ходожника, жителя округа Посадский.

«Всё для Победы!»

«Добрый субботник» в Петроградском районе проходит под девизом «Всё для Победы!».

В рамках «Доброго субботника» Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Александр Бельский и глава Петроградского района Владимир Омельницкий посадили деревья.

«В саду у Князь-Владимирского собора сегодня мы посадили новые деревья. Дерево – это символ жизни. Это особенно важно в преддверии празднования 9 мая. Символ жизни будет напоминать каждому из нас о наших защитниках, которые участвуют в СВО», – сказал Владимир Омельницкий.

В Князь-Владимирском сквере каждый желающий может не только привести в порядок терри-

торию сквера, но и написать письмо или нарисовать рисунок для наших защитников, участвующих в специальной операции. А в молодежных центрах Петроградского района «Среда» и «Палата ремёсел» волонтеры учат плести маскировочные сети и отливать окопные свечи. Маскировочные сети будут направлены участникам СВО – они нужны бойцам в огромном количестве.

Сегодня, в День благоустройства, в Петроградском районе более 10 тысяч человек участвовали в субботниках: привели в порядок набережные, общественные пространства, скверы, парки, дворы. Было организовано более 50 площадок с выдачей инвентаря.

Спасибо всем жителям, сотрудникам учреждений, пред-

приятий, активистам и волонтерам, кто принимал активное участие и

внес свой вклад в заботу о любимом районе и городе.



Коммунальные и дорожные службы продолжают весеннюю уборку.

В уборке дворовой территории ЖКС №1, ЖКС №2 и ГУЖА Петроградского района сегодня задействованы 426 дворников, 31 единица техники. За уборку улично-дорожной сети отвечает ГУДП «Центр», подведомственное учреждение Комитета по благоустройству Санкт-Петербурга. Если есть жалобы на уборку тротуаров и улиц, незамедлительно оставляйте заявки по телефону ГУДП «Центр»: 775-03-60.

С 24 апреля в новую систему уборки включены 85,4% внутриквартальных территорий Петроградского района.

Наши ветераны

В преддверии Дня ветерана труда в Белом зале администрации чествовали выдающихся жителей Петроградской стороны, которые на протяжении всей своей жизни неустанно трудились на благо родного города и всего Отечества. Заместитель главы района Максим Александрович Аршинов вручил поздравительные адреса.

«Сегодня мы чествуем всех, кто на протяжении всей своей жизни трудился на благо нашего Отечества. Вашим трудом и талантом создавался мощный промышленный, научный, культурный потенциал нашего любимого города. Этот праздник объединяет миллионы ленинградцев-петербуржцев, настоящих патриотов своей страны, которые и сегодня, искренне преданы своему делу, трудятся на промышленных предприятиях, в

учреждениях образования и культуры, в поликлиниках и больницах, в сфере жилищно-коммунального хозяйства, строят дома, внедряют современные научные разработки», – сказал Владимир Владимирович Омельницкий.

Отмечен огромный вклад в развитие ракетно-космической отрасли и укрепление обороноспособности и безопасности нашего государства Владимира Дмитриевича Гуськова. В феврале ему исполнилось 90 лет. Его трудовой стаж составляет 63 года. Он участвовал в разработке шахтных пусковых установок для ракет тяжелого класса. Отмечен высокими государственными наградами.

При участии жителя Петроградского района Владимира Васильевича Устинова создавался мощный промышленный и



оборонный потенциал страны. На протяжении десятилетий он трудился на предприятиях, непосредственно участвующих в оснащении флота России радиоэлектронной аппаратурой и гидроакустическими средствами обнаружения и связи. Награжден орденом Мужества, медалями Министерства обороны РФ «Адмирал флота Советского Союза С.Г. Горшаков» и «Памяти героев Отечества».

На протяжении нескольких десятилетий отдавала все свои знания и опыт на благо страны и родного города трудовой славы – Ленинграда Зинаида Николаевна Сухоплюева. Более пятидесяти лет она проработала в банковской системе. Глава Петроградского района Владимир Владимирович

Омельницкий поблагодарил ее, в том числе за вклад в воспитание молодежи, за активную работу в районных ветеранских организациях.

Для гостей выступил ансамбль студии эстрадного вокала Дворца детского творчества Петроградского района «Настроение» и солисты вокально-инструментального ансамбля «Дружба» им. Александра Броневицкого.

«Музыка всегда трогает человека за живое, а еще и в таком прекрасном исполнении. Очень приятный, добрый, весенний концерт. 1 Мая для меня всегда был радостным днем: помню, как еще мои родители водили в этот день меня в зоопарк, угощали мороженым. А сейчас я уже делаю это со своими внуками», – делится Ульяна П., жительница Петроградского района.



С 1 июля парковка в Петроградском районе станет платной

Петроградский район готовится к внедрению с 1 июля платной парковки. Коснется нововведение более чем ста сорока улиц района за исключением Крестовского и Каменного островов. Их тоже сделают платными для парковки, но позже.

Введение зоны платной парковки – это не просто декларативный процесс. Необходимо учитывать особенности района: главная отличительная черта Петроградской стороны – это узкие улицы и сложные выезды со двора. Где-то оставлять машину вовсе запрещено, где-то есть возможность делать это только с одной стороны.

Любая зона, где планируется сделать платные парковки, сначала изучается на бумаге. Потом инженеры рисуют транспортную модель. Потом выходят на улицу и сравнивают то, что на бумаге, с реальностью. *«Где-то улица просто очень узкая, а на Петроградской стороне есть улицы шириной всего-то пять с половиной метров. Много выездов из арок – значит, надо рисовать паркоместа таким образом, чтобы выезд не затруднять. Кстати, в*

других районах больше всего благодарны за введение платной парковки как раз те автовладельцы, которые паркуют свои машины во дворах. Раньше им часто перекрывали выезд, а теперь таких проблем нет». – отмечает заместитель председателя Комитета по транспорту Дмитрий Ваньчков.

В соответствии с ГОСТами нормативная ширина парковочного места – 2 метра 30 сантиметров, а минимальная ширина проезжей части, вернее, того пространства, которое остается, если кто-то уже запарковался, – три метра. Однако центральный аппарат ГИБДД разрешил Северной столице «срезать» 25 сантиметров от каждой величины.

Эффективность введения платной парковки доказана примерами других крупных городов. По статистике реальное снижение трафика на 8-10%. *«Люди меняют транспортное поведение и пересаживаются на автобусы, такси, пользуются каршерингом. Увеличивается скорость движения общественного транспорта, сокращаются заторы на дорогах. Появились свободные парковочные места»,* – отметил Дмитрий Ваньчков.



30 апреля – день пожарной охраны России

30 апреля 1649 года царь Алексей Михайлович издал «Наказ о градском благочинии», явившимся важным этапом в становлении отечественной пожарной охраны.

Согласно этому документу в Москве была введена объездная пожарная служба, руководимая объездным головой князем А. А. Македонским. В помощь службе были выделены приказчики и стрельцы. В качестве сторожей в дневное и ночное время привлекалось городское население. Сторожа оснащались рогатинами, топорами и водоливными трубами. Заниматься тушением пожара должны были приказчики, стрельцы и уличные сторожа. Руководство тушением пожаров вменялось объездному голове.

Большое внимание «Наказ» уделял и вопросам предупреждения пожаров (так называемые запретительные меры). Это были первые противопожарные правила: не топить летом изб и бань без крайней на то необходимости, не держать по вечерам в доме огня, кузнецам и ремесленникам, которым нужен огонь, заниматься своими делами вдали от строений. Основные положения данного «Наказа» впоследствии распространялись и на другие города России.

Уже в истории современной России 30 апреля 1999 года Президентом

Российской Федерации Борисом Ельциным был подписан Указ «Об установлении Дня пожарной охраны», в соответствии с которым 30 апреля было объявлено профессиональным праздником пожарных России.

С течением времени изменилось техническое состояние пожарной службы. Повысились требования пожарной безопасности.

Сегодня пожарная охрана – это самая оперативная структура по оказанию экстренной помощи. На ее базе создана единая служба спасения. В арсенале огнеборцев мощная техника: пожарные автомобили различного назначения, корабли и катера, специальные пожарные поезда, а также авиатехника.

Профессия пожарного относится к числу наиболее опасных. 26 апреля мы вспоминали героев-пожарных Чернобыля, которые в 1986 году приняли на себя первый удар при ликвидации самой крупной техногенной катастрофы в мировой истории. Их подвиг навсегда останется примером мужества и героизма.

Управление по Петроградскому району ГУ МЧС России по г. Санкт-Петербургу, СПб ГКУ «ПСО Петроградского района», Петроградское отделение ВДПО

В Петроградском районе открыт информационный пункт для желающих служить по контракту

«Петербург исполняет поручение Президента РФ и оказывает содействие командованию ЗВО по доукомплектованию Вооруженных Сил военнослужащими-контрактниками. Правительством города создан оперативный штаб по оказанию содействия командованию округа, разработан план необходимых мероприятий», – рассказал губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов.

В Петроградском районе открылся информационный пункт, где любой желающий сможет получить необходимую информацию для службы по контракту. Пункт расположен по адресу Большая Монетная улица, 17-19. Контакты: **(812) 246-92-20**.

В штат информационного пункта входят представители администрации, военного комиссариата, а также сотрудники МФЦ.

Наше дело правое!

В конце прошлого месяца Глава Местной Администрации нашего округа Дмитрий Олегович Высоцкий совместно с Главой Местной Администрации ВМО Петровский Александром Сергеевичем Томовым и Главой Местной Администрации ВМО Кронверкское Николаем Владимировичем Мекшунном посетили Луганскую Народную Республику.

В преддверии Дня Победы они доставили жителям и военнослужащим региона гуманитарную и материальную помощь. В этот раз удалось собрать рекордные объемы предметов первой необходимости и продовольствия, в которых так нуждаются наши защитники и люди, проживающие в республике. Около 22 тонн продовольственных товаров были привезены в ЛНР, организована раздача продуктов питания населению и их доставка на передовую.

В подразделения танковых войск, войск ПВО и штурмовые подразделения, дислоцированные в городах Старобельск, Сватово и Луганск доставлена материальная помощь, в том числе тактическая медицина, палатки, запчасти для автомобилей повышенной проходимости, точное измерительное электронное оборудование и многое другое.

Всего с начала проведения Специальной Военной операции муниципалитетами Петроградского района Санкт-Петербурга собрано и направлено более 60 тонн различного вида гуманитарной и

материальной помощи.

Мы ценим любую возможность помочь нашим отважным защитникам и совместно с другими муниципалитетами Петроградского района обязательно будем продолжать поддерживать наших воинов. Если вы хотите помочь, обращайтесь в Местные Администрации муниципальных образований Петроградского района! Любое ваше участие вносит неоценимый вклад в поддержку наших защитников и людей, оказавшихся в тяжелых жизненных условиях!

Особая благодарность за содействие в сборе и отправке помощи в зону СВО выражаем:

Депутату Законодательного Собрания Санкт-Петербурга М. В. Макаровой
Председателю Совета ветеранов Петроградского района В.И. Щербакову
АО «Концерн «Океанприбор»
АО «Концерн «ЦНИИ «Электроприбор»
Юридической службе Октябрьской железной дороги
ООО «Управляющая компания «МИР»
ООО «БКН ИНЖИНИРИНГ»
Председателю первичной ветеранской организации №5 Петроградского района Каминской Ирине Борисовне
Председателю первичной ветеранской организации №6 Петроградского района Гагаевой Татьяне Ивановне
Председателю общества жителей блокадного Ленинграда Муниципального округа Посадский Мацкевич Людмиле Федоровне

**Наше дело правое!
Победа будет за нами!**



ВНИМАНИЕ!

Хочется обратить внимание родителей о необходимости разъяснить своим детям Правила безопасного поведения на дороге, ежедневно напоминайте о необходимости быть внимательными вблизи проезжей части, научите их концентрировать свое внимание на возможные опасности, расскажите сыну и дочке о том, какими последствиями чревато использование во время перехода дороги наушников и гаджетов, отвлекающих внимание, регулярно отработывайте с маленьким ребенком безопасные маршруты движения в школу или учреждения дополнительного образования.

Особенно хотелось бы обратиться к родителям, которые являются водителями. К огромному сожалению, до сих пор встречаются случаи, когда родители позволяют себе управлять транспортными средствами, находясь в состоянии опьянения, не пристегивают детей ремнями безопасности и перевозят малышей без детских удерживающих устройств, которые значительно снижают тяжесть последствий при ДТП и при применении экстренного торможения. **Берегите себя и своих детей!**

Счастьем
хочется делиться

**СОЗДАЙТЕ
СВОЮ СЕМЬЮ!**



ПРАВИТЕЛЬСТВО
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

ГОРОДСКАЯ СОЦИАЛЬНАЯ
РЕКЛАМА

Внутригородское муниципальное образование города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ ПОСАДСКИЙ

День Победы

ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ

12:00

6 МАЯ

ПОЛЕВАЯ КУХНЯ

ДУХОВОЙ ОРКЕСТР «OLYMPIC BRASS» / БАРАБАННОЕ ШОУ / ВИА «УСТА»

УГОЛ УЛ. Б. МОНЕТНАЯ Д. 30
И УЛ. Л. ТОЛСТОГО Д. 32

депутаты вмо по посадский

Комитет по промышленной политике, инновациям и торговле Санкт-Петербурга
Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение
«Центр контроля качества товаров (продукции), работ и услуг»

Приобрели некачественный продукт питания или сомневаетесь в его качестве?

Обратитесь через форму на нашем сайте:
<https://quality.spb.ru/>
кнопка «ПОДАТЬ ОБРАЩЕНИЕ»

Проверим бесплатно!

Горячая линия Центра контроля качества
233-55-45

Пн - Чт - с 09:00 до 18:00, Пт - с 09:00 до 17:00. В праздничные дни рабочий день сокращается на 1 час. Выходные дни - в соответствии с производственным календарем.

ВЫ МОЖЕТЕ ПОЛУЧИТЬ:

- БЕСПЛАТНУЮ КОНСУЛЬТАЦИЮ по вопросам качества продукции и услуг, а также определить качество и безопасность пищевых продуктов на современном оборудовании в аккредитованной лаборатории с последующим предоставлением письменного ответа по существу обращения;
- разъяснения норм Закона РФ «О защите прав потребителей».

МЫ ПОМОЖЕМ ЗАЩИТИТЬ ВАШИ ПРАВА.
ЦКК НА СТРАЖЕ КАЧЕСТВА!

Вы можете дистанционно сменить способ доставки пенсии или реквизиты банковской карты

ГОС УСЛУГИ

**на Портале Госуслуги
GOSUSLUGI.RU**

**в Личном кабинете гражданина на сайте ПФР
PFR.GOV.RU**

Необходима подтвержденная учетная запись на портале Госуслуги

ПРАВИТЕЛЬСТВО САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

ГОРОДСКАЯ СОЦИАЛЬНАЯ РЕКЛАМА

ВОЗМОЖНОСТИ БЕЗГРАНИЧНЫ — БАРЬЕРЫ ТОЛЬКО В СОЗНАНИИ



В МАЙСКИЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ МНОГИЕ ПЛАНИРУЮТ ПРОВЕСТИ СВОЙ ОТДЫХ ЗА ГОРОДОМ

Меры предосторожности при нахождении на природе:

- не злоупотребляйте алкогольными напитками, не смешивайте различные виды алкоголя
- соблюдайте правила пожарной безопасности при приготовлении шашлыков и сжигании сухой травы
- во избежание солнечных ожогов, соблюдайте правила загара
- будьте бдительны и внимательны - используйте репелленты против клещей, переносчиков клещевого энцефалита
- опасайтесь пищевых отравлений - мойте фрукты и овощи, следите за сроком годности продуктов, прожаривайте мясо
- возьмите аптечку - энтеросорбент, хлоргексидин, солнцезащитный крем, репелленты

ГЦМП

Единая неделя иммунизации
(24 по 30 апреля)

СДЕЛАЙТЕ ВКЛАД В ЗДОРОВОЕ БУДУЩЕЕ - ВАКЦИНИРУЙТЕСЬ!

- Прививки помогают оставаться здоровыми
- За информацией о необходимых прививках обращайтесь в свою поликлинику
- Остаётесь ли вы дома или собираетесь в поездку - проверьте, сделали ли вы и члены вашей семьи, необходимые прививки.

**8(800)555-49-43
и 8(812)764-02-48**

ГЦМП